

**PROCES-VERBAL
ÎNCHEIAT AZI, 23.08.2018**

Ședința este deschisă de dna Lefter Larisa-Adela, secretarul comunei Oituz, care arată că, prin Dispoziția nr. 289 din 14.08.2018 a dlui Primar, dnii consilieri au fost convocați în ședință ordinară.

Din consultarea condicii de prezență, rezultă că din cei 15 consilieri ce compun consiliul local, sunt prezenți 14 consilieri locali, lipsind nemotivat dl Butucaru Sorin, viceprimarul comunei; prin urmare, ședința este legal constituită și își poate începe lucrările.

Dna secretar- Având în vedere problemele propuse pentru analiză, așa cum ați luat la cunoștință din invitația transmisă, vă rog sa-mi permiteți să vă prezint următoarea ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării avizului de principiu pentru documentația PUZ, în vederea extinderii intravilanului satului Ferestrău-Oituz, comuna Oituz, județul Bacău, cu suprafața de 8970 m.p., necesară realizării proiectului "Construire locuință S+P+E"

Inițiat-Primar-Bodea Gheorghe

2. Proiect de hotărâre privind alegerea Președintelui de ședință al Consiliului local al comunei Oituz pentru perioada septembrie-noiembrie 2018

Inițiat-Primar-Bodea Gheorghe

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea actualizării Strategiei de dezvoltare locală a comunei Oituz, județul Bacău pentru perioada 2015 – 2025

Inițiat-Primar-Bodea Gheorghe

4. Proiect de hotărâre privind acordarea finanțărilor nerambursabile din fondurile publice ale U.A.T. Comuna Oituz, județul Bacău, alocate pentru activități nonprofit de interes public local

Inițiat-Primar-Bodea Gheorghe

5. Raport privind ducerea la îndeplinire a Hotărârilor Consiliului local al comunei Oituz adoptate în perioada ianuarie-iulie 2018

Întocmit-Primar-Bodea Gheorghe

6. Diverse

Consult Consiliul local dacă sunt și alte probleme ce nu suferă amănare, bineînțeles dacă sunt respectate prevederile art.44 din Legea nr.215/2001, republicată, completată și modificată, privind existența raportului de resort din cadrul aparatului de specialitate al

Nemaifiind alte probleme, se supune la vot proiectul ordinii de zi. Se aprobă cu 14 voturi.

Dna secretar-Supun la vot procesul-verbal al ședinței extraordinare din 03.08.2018. Sunt observații cu privire la acesta? Se aprobă cu 14 voturi.

Totodată, dlor consilieri, vă atrag atenția să respectați prevederile art.46 din Legea nr.215/2001, care stipulează că, la deliberarea și adoptarea hotărârilor consiliului local să nu ia parte consilierul care, fie personal, fie prin soț, soție, afini sau rude până la gradul al patrulea inclusiv, are un interes patrimonial în problema supusă dezbaterilor consiliului local, cu excepția situațiilor prevăzute la art. 57 alin. (4¹) și art. 101 alin. (3¹), hotărârile adoptate de consiliul local cu încălcarea acestor dispoziții fiind nule de drept.

Având în vedere opțiunea dlor consilieri din sedinta ordinara din luna mai, prin care dl consilier, Osoloș Ion, a fost ales presedinte de ședință, îl invit să preia conducerea acesteia.

DI Osoloș Ion - Mulțumesc pentru alegerea făcută și încrederea acordată și vă asigur că ședința se va desfășura în condițiile respectării prevederilor legale.

Trecem la **PUNCTUL UNU al ordinii de zi-Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării avizului de principiu pentru documentația PUZ, în vederea extinderii intravilanului satului Ferestrău-Oituz, comuna Oituz, județul Bacău, cu suprafața de 8970 m.p., necesară realizării proiectului “Construire locuință S+P+E”.**

Are cuvântul dl consilier Floroiu Costică, președintele comisiei de specialitate pentru a prezenta raportul de avizare al proiectului de hotărâre:raportul de avizare este favorabil, dar, din păcate, nu știm cu exactitate unde este situat terenul.

Trecem la dezbateri pe marginea materialelor prezentate.

Are cuvântul dl **Primar**-Terenul este în satul Ferestrău, cum te sui la Biserică, jumătate este în intravilan, jumătate în extravilan.;vrea să-și facă un pavilion în spate, ajunge până în spate, în pădure.

Intrucât au luat cuvântul toți consilierii înscriși la cuvânt, se sistează dezbaterile.

Se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea acordării avizului de principiu pentru documentația PUZ, în vederea extinderii intravilanului satului Ferestrău-Oituz, comuna Oituz, județul Bacău, cu suprafața de 8970 m.p., necesară realizării proiectului “Construire locuință S+P+E”. **Se aprobă cu 14 voturi.**

Trecem la **PUNCTUL DOI al ordinii de zi -Proiect de hotărâre privind alegerea Președintelui de ședință al Consiliului local al comunei Oituz pentru perioada septembrie-noiembrie 2018.**

Au cuvântul dnii consilieri locali Ionel Gheorghe, Prundoiu Damian si Floroiu Costică, președinții/secretarul comisiilor de specialitate pentru a prezenta rapoartele de avizare ale proiectului de hotarare - rapoartele de avizare sunt favorabile.

DI consilier Apostu- Comisia economică a propus ca și presedinte pe dl Gabor Marius-Richard si pe Neniu Constantin, ca inlocuitor.

Nemaifiind alte propuneri, se supune la vot proiectul de hotarare privind alegerea Președintelui de ședință al Consiliului local al comunei Oituz pentru perioada septembrie-noiembrie 2018, cu propunerea de mai sus.**Se aprobă cu 14 voturi.**

Trecem la **PUNCTUL TREI al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea actualizării Strategiei de dezvoltare locală a comunei Oituz, județul Bacău pentru perioada 2015 – 2025.**

Au cuvântul dnii consilieri locali Ionel Gheorghe, Butucaru Sorin, Prundoiu Damian si Floroiu Costică, președinții/secretarul comisiilor de specialitate pentru a prezenta rapoartele de avizare ale proiectului de hotarare - rapoartele de avizare sunt favorabile.

Are cuvântul dl consilier local, **Apostu D.**-Consider că, înainte de finalizarea Strategiei, aceasta trebuia dezbătută și în Consiliul local, trebuia să facem și noi o întâlnire, poate mai erau consilieri locali care își aduceau aportul.Am observat că, în satul Marginea si Călcăi, ar trebui făcută canalizarea până la finele anului 2018, dar nu vad cum ar fi posibil.La

renovarea Căminului Cultural, știm că era vorba de fonduri guvernamentale, în Strategie apare că ar fi fonduri din bugetul local.

Dl Primar-Doar demolarea va fi din bugetul local. A fost scos a doua oară la licitație, în toată țara numai nouă ne-a aprobat dl Stănescu. Nu vine nimeni să ia lucrarea, li se pare puțin 600000 euro, nu se înscrie nimeni la proiectare- execuție.

Dl consilier Apostu D.-Să înțeleg că doar demolarea va fi din bugetul local?

Dl Primar-Da, doar demolarea.

Dl consilier Apostu D.-Nu vreau să vă contrazic, dar așa scrie aici.

Dl Primar- Avem de pe timpul lui Osoloș, foarte multe proiecte făcute, va veni Curtea de Conturi să ne întrebe de ce nu le-am dus la îndeplinire. Ar trebui revizuite, să le scoatem de la dna Lenuta, și după aceea să vedem ce putem continua să facem, să le analizăm și dacă nu, să le anulăm. Am făcut o ședință cu drumul de pe Leșunț și cu bazinele. Am întâmpinat din partea lucrătorilor Primăriei greutăți, mai ales din partea dnei Somîtcă, care nu e de acord; acum, noi nu stăm numai în ea, mie nu mi-e frică. Mi-a venit de la biroul de la avocatura care îl reprezintă pe Tornator să completăm o hârtie, care e părerea noastră, să mergem cu prima fază cu bazinele și cu partea aia de la captare. Au zis că partea de la captare ne-o dau gratuit, cu anumite condiții, pe un termen lung, până rezolvăm să facem alta captare.

Dl consilier Osoloș - Cât ar însemna termenul lung?

Dl Primar -Termenul ar fi de 90 ani.

Dl consilier Osoloș I.-Trebuie acționat în instanță, ne trebuie o hotărâre judecătorească.

Dl Primar-Drumul apare și la noi și la Romsilva. Ne vom întâlni pe 28 august, când vom discuta și cu dl Caiușeanu și cu șeful de ocol. Am vorbit și cu dl Mănilă de la Direcția Silvică Bacău care cunoaște toată speța, o să ne zică exact cum a fost cu judecata. Ce mă deranjează este că vreau să o rezolv, dar unii din angajații noștri zic că am eu o problemă personală. Eu vreau doar să rezolv, să fim un sat modern.

Dl consilier Apostu D.-Dna Somîtcă este un funcționar public profesionist, are ea motivele ei, probabil ceva legat de legalitate.

Dl Primar- Ei au dat scris că nu închid nici drumurile făcute de ei. De la Prefectură, e un consilier bun, Hura, care știe, în general, cum se întâmplă și vorbim și cu cadastrisți buni și cea mai bună formă ar fi reamenajarea perimetrului. Dacă chiar ești în litera legii, 100% n-ai să mergi niciodată.

Dl consilier Petrișor-Dna Somîtcă să facă un referat scris cu motivele pentru care refuză, este obligată să dea scris dacă refuză.

Dl consilier Osoloș I.-La comisia Județeană, s-a discutat problema asta și s-a inclus și drumul.

Dl Primar -Multi zic, de la Ocolul Silvic, că cea mai bună formă e schimbul, dar putem face reorganizarea, o formă mai bună pentru toată lumea. Mi-au zis că ceva cu drumul totuși e în suspensie, chiar dacă e hotărâre judecătorească definitivă, există totuși o portită care e în suspensie cu drumul.

Dl consilier Apostu D.-Cum explicați că Petromul are cadastru pe-un drum de-al nostru?

Dl Primar- Ne-au zis și de la Prefectură, să punem taxă de peiaj și apoi să ne dea în judecată ca e drumul lor, din drum județean a fost transformat în drum comunal.

Dl consilier Osoloș I.-Principalul vinovat este cel care a făcut măsurătorile topo.

Dl Primar -Trebuiau cadastrate toate din anul 2002, când a apărut legea. Cu privire la Strategie, asta e concluzia, să rezolvăm proiectele începute.

Dl consilier Petrișor-Sunt foarte bune observațiile dlui Apostu, dar trebuie punctat faptul că Strategia datează din anul 2015, actualizarea făcându-se pentru achiziționarea buldoexcavatorului, pentru a se putea accesa fonduri europene. Problema cealaltă este că sunt

proiecte trecute in Strategie care se apropie de termenul de finalizare, conform Strategiei, dar care nu au fost implementate. Dacă tot s-a făcut acest proiect, puteau fi și celălalte actualizate.

Dl consilier Apostu D.- Să se țină cont de proiectele prioritare din această Strategie. Țin să o felicit pe dna Somîtcă.

Întrucat au luat cuvântul toți consilierii și invitații înscriși la cuvânt, se sistează dezbaterile.

Se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea actualizării Strategiei de dezvoltare locală a comunei Oituz, județul Bacău, pentru perioada 2015 – 2025. **Se aprobă cu 14 voturi.**

Trecem la **PUNCTUL PATRU al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind acordarea finanțărilor nerambursabile din fondurile publice ale U.A.T. Comuna Oituz, județul Bacău, alocate pentru activități nonprofit de interes public local.**

Are cuvântul dl consilier local Ionel Gheorghe din cadrul comisiei de specialitate, pentru a prezenta raportul de avizare al proiectului de hotărâre-este favorabil.

Dl consilier Apostu D- Proiectul a fost facut ca urmare a initiativei dlui Petrișor. Să ne precizeze dacă este mulțumit și dacă se încadrează în cerințele dânsului acest proiect de hotărâre.

Dl consilier Petrișor- Dacă citim titlul proiectului, reiese că se acordă o finanțare, dacă citim conținutul, vedem ca este o metodologie, rog dna secretar să corecteze titlul, acesta trebuind să facă referire la aprobarea metodologiei de finanțare. Apreciez că a fost elaborată metodologia, dar sper ca, până la sfârșitul anului, să se elaboreze și celălalte documente: ghidul de finanțare, programul anual și celălalte documente prevăzute în pachetul informativ.

Dna secretar- Programul anual trebuia aprobat în termen de 30 de zile de la aprobarea bugetului local și publicat în Monitorul Oficial; Acesta este motivul pentru care nu am aprobat și pachetele de finanțare. Acestea urmând a fi aprobate, anual, în funcțiile de domeniile care vor fi finanțate anual, prin bugetul local.

Dl consilier Petrișor - Informal, puteau fi structurate.

Dna secretar - Sunt pregătite, urmând ca acestea să fi aprobate, anual, în funcțiile de domeniile care vor fi finanțate prin bugetul local.

Intrucat au luat cuvântul toți consilierii și invitații înscriși la cuvânt, se sistează dezbaterile și se supune la vot proiectul de hotărâre privind acordarea finanțărilor nerambursabile din fondurile publice ale U.A.T. Comuna Oituz, județul Bacău, alocate pentru activități nonprofit de interes public local. **Se aprobă cu 14 voturi.**

Trecem la **PUNCTUL CINCI al ordinii de zi - Raport privind ducerea la îndeplinire a Hotărârilor Consiliului local al comunei Oituz adoptate în perioada ianuarie-iulie 2018.**

Dl consilier Apostu D - La punctul 50 (contractarea de servicii medicale în unitățile de învățământ), când am aprobat proiectul, am insistat să îl punem în aplicare începând cu anul școlar 2018-2019, de aici rezultă că va fi pus din anul școlar 2019-2020.

Dl consilier Petrișor-Începând cu anul 2019, după aprobarea bugetului, așa s-a discutat, în semestrul II.

Întrucât au luat cuvântul toți consilierii înscriși la cuvânt, se sistează dezbaterile.

Trecem la PUNCTUL "DIVERSE".

Dl Primar- În legătură cu podul de la Călcâi, a venit expertul la fața locului, luni va veni proiectantul cu soluția tehnică, dar proiectantul a zis că trebuie să urgentăm spargerea a jumătate de pod, să tăiem pe lungimea grinzilor. După cum știți, banii primiți de la Guvern, nu ajung. Podul o să înceapă, până pe 27, să ne putem încadra la calamități. Vine cu demolare-proiectare-execuție, ceilalți bani îi vom da pentru punți, puntea de la Calcai o mutăm la Mărtinaș, va fi o punte metalică, arcuită și pentru mașini. M-a sunat de la București, pentru indiguiri, s-au alocat bani la Oituz, Ardeoani și Slănic Moldova, la Ardeoani. La Oituz, s-au aprobat 460 m de dig. Trebuie să duc muncă de lămurire să facem diguri în punctul Eghet și Tercău. Să vedem cum împărțim, și în zona de la Fonoca e problemă, a rupt și în stânga și în dreapta. M-am gândit că punțile astea două (pct. Călcâi și Eghet), să le facem pentru a circula și mașinile mici. S-a făcut studiul topo, geo, urmează proiectare-execuție.

Dl consilier Apostu- Am înțeles că Apele Române au primit pentru consolidarea malurilor, în Oituz, 12 miliarde lei vechi, e adevărat?

Dl Primar- Nu știu.

Dl consilier Petrișor C.- Aș vrea să vin cu rugămintea către dl primar, să facem o adresă către Apele Române, pentru că apa este a lor, dar pe teritoriul nostru, nouă nu dă voie să facem o investiție, iar ei nu fac. Trebuie să le facem reclamație administrativă și dacă nu rezolvă, să-i acționăm în instanță, în contencios.

Dl consilier Apostu- Cu acești 460 m, nu se acoperă malurile rupte de viitură?

Dl Primar- Nu, nu prea acoperă. Și pe Lesunt, a stricat tot.

Dl consilier Petrișor C - Eu cred că soluția este să îi dăm în judecată, nu văd altă soluție, altfel nu vom face nimic.

Dl consilier Apostu- În primăvară, am stabilit să facem un tronson de drum din piatra spartă, să vedem cum acționează, așa ați promis, dar nu s-a făcut.

Dl Primar- Să așteptăm să se facă asfaltarea.

Dl consilier Petrișor C- Să se ia balastru și să se facă șanț în zona Curte, unde a fost reparat drumul.

Dl consilier- Am ridicat problema de nenumărate ori, ca la Central, să se pună un semn de staționare interzisă, trecerea de pietoni nu este bine pusă acolo. Am vorbit cu primarul, Poliția locală să își facă treaba. Și la Călcâi, trebuie pusă o pancartă, la intrare în sat.

Dl consilier Petrișor - Dl viceprimar a afirmat că a ieșit proiectul de reparații pod în zona Pruteanu. Știți ceva?

Dl Primar- A trebuit să oprim lucrarea acolo, a trebuit să luăm utilajul, să îl ducem la Hîrja, că se apropie și festivalul plăcintelor. Avem țevile cumpărate, vor lucra de luni.

Dl consilier Osoloș - S-a creat o situație neplăcută, în zona Hățman, la Adam, unde Comisia de agricultură s-a deplasat în teren.

Dl consilier Floroiu- Dă citire procesului-verbal nr.9812/2018, întocmit de către Comisie.

Dl consilier Petrișor- Aceasta este o problemă care ține de urbanism.

Dl consilier Gabor M.R.- Aceasta este o problemă care e în tot Oituzul.

Dl Primar- Poliția Locală nu face nimic, își tot iau concedii medicale, nu fac decât să dea în instanță pentru drepturi.

Dl consilier Floroiu-Comisia de agricultură a hotărât că vom merge să depistăm terenurile ocupate abuziv, apoi vă vom aduce la cunoștință. Sunteți de acord?

Dl consilier Apostu-Consider că dl primar trebuia să pună o rezoluție, să înainteze la urbanism, să se ia măsurile de rigoare.

Dl Primar-I-am dat voie să își pună niște stâlpi. A fost cale de acces, nu este momentan, nu cred că v-a interzis ceva să treceți pe sub coliba lui.

Dl consilier Floroiu-Dacă îl chemați și ne arată schița cadastrală, că e a lui, îl lăsăm în pace.

Dl inspector Amagde- Prin adresa Romprest nr.10316 din 21.08.2018, ni s-au comunicat tarifele pentru colectarea separată și transport separat al deșeurilor produse de utilizatorii noncasnici. Întrucât acestea sunt exagerat de mari, cu permisiunea dvs., as vrea să fac o adresă pentru a invita la următoarea ședință, reprezentantul Romprest.

Dl președinte de ședință- Având în vedere că s-au epuizat toate problemele de la ordinea de zi, se mulțumește pentru colaborare și se declară închise lucrările ședinței, următoarea ședință fiind pe 20.09.2018.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
Osoloș Ion

Întocmit
Secretar comună,
Lefter Larisa-Adela

